

Oponentský posudok habilitačnej práce

Autor: PhDr. Tatiana Hrindová, PhD.

Názov práce: PARADIGMY OŠETROVATEĽSTVA PRI UPLATŇOVANÍ PRÍSTUPOV SESTIER V PSYCHIATRICKOM OŠETROVATEĽSTVE.

Habilitačná práca PhDr. Tatiany Hrindovej, PhD. bola predstavená s názvom: „Paradigmy ošetrovateľstva pri uplatňovaní prístupov sestier v psychiatrickom ošetrovateľstve“.

Habilitačná práca má rozsah 92 strán, vrátane zoznamu použitej literatúry. Obsahuje štyri kapitoly a úvod a záver. Kapitoly sú logicky a prehľadne usporiadané. Prvá kapitola je zameraná na špecifiká posudzovania pacienta s duševným ochorením, špecifiká diagnostiky i poskytovania ošetrovateľskej starostlivosti pacienta s duševným ochorením. V druhej kapitole autorka približuje špecifiká terapeutického prístupu sestry k pacientovi so zohľadnením požiadaviek, ktoré vyplývajú z jeho psychického stavu. V tretej kapitole zdôrazňuje vplyv prostredia, ako dôležitú paradigmou ošetrovateľstva, ktorá výrazne vplýva na stabilizáciu stavu pacienta a dosahovanie jeho spolupráce pri liečbe. Záverečná kapitola je venovaná významu duševného zdravia a možnostiam psychiatrického ošetrovateľstva v rámci prevencie duševných porúch.

Cieľom habilitačnej práce bolo predstaviť komplexný pohľad na špecifiká ošetrovateľskej starostlivosti o pacienta s duševným ochorením. Vidieť, že autorka sa snažila čo najviac priblížiť uplatnenie inovatívneho prístupu v ošetrovateľskej praxi v psychiatrii. Pozornosť upriamila na paradigmy ošetrovateľstva. Autorka si stanovila štyri ciele v súlade s výskumným zameraním práce, ktoré boli naplnené.

Habilitačná práca bola vypracovaná metódou teoretických analýz dostupných odborných a vedeckých zdrojov. Autorka analyzovala diela slovenských i zahraničných autorov, ktoré doplnili aj vlastnými praktickými skúsenosťami v oblasti psychiatrického ošetrovateľstva.

Autorka pri spracovávaní tém použila 86 domácich a zahraničných relevantných vedeckých prameňov, vrátane právnych predpisov.

Práca svojou odbornosťou prispieva k rozvoju odboru Ošetrovatel'stvo. Habilitačná práca PhDr. Tatiany Hrindovej, PhD. spĺňa požiadavky stanovené Vysokou školou zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave. Po úspešnej obhajobe odporúčam PhDr. Tatiane Hrindovej, PhD. udeliť vedecko – pedagogický titul v odbore Ošetrovatel'stvo.

V Trnave, 12.12.2019

Prof. MUDr. Adriana Ondrušová, PhD.